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PODLASKI KONKURS MATEMATYCZNY 2005
ZADANIA PRZYGOTOWAWCZE

KLASY DRUGIE

Czy liczba m = 100...00500...00 1 moze by¢:
—— =

n zer n zer
a) kwadratem liczby naturalnej,

b) szescianem liczby naturalnej?

lle cyfr ma najmniejsza liczba naturalna podzielna przez 275, ktérej suma cyfr jest
rowna 2757

a) Wykazaé, ze liczba a = 0,12345...101112. .., powstala przez wypisanie po prze-
cinku wszystkich kolejnych liczb naturalnych, jest niewymierna.

b) Wykazaé, ze liczba b = 0,2481632...10242048 . .., powstala przez wypisanie po
przecinku wszystkich kolejnych poteg dwojki, jest niewymierna.

Dla danej liczby naturalnej n wyznaczy¢ maksymalna potege dwojki dzielaca liczbe
™ —1.

Zbiér M skiada sie z 2005 réznych liczb naturalnych. Wykazac, ze mozna wybrac
trzy rézne liczby a,b,c € M takie, ze a(b — ¢) dzieli sie przez 2005.
Prostokaty P, P, ..., P, pokrywaja calkowicie figure F o polu 1. Wykazaé, ze przy-
najmniej jeden z tych prostokatéw ma obwdd nie mniejszy od 4/+/n.
Rozwigzaé réwnania:

a) (1 —2)0+(z—4)°=64; bD)Vr—Vr+1—-Vz+4+Vr+9=0
a) Wielomian W (x) stopnia 2n 4+ 1 ma wspélezynniki catkowite. Wykazaé, ze jesli
istnieja rézne liczby catkowite 1, xo, ..., x9, 1 takie, ze

(W(z)| = [W(ws)| = - = [W(zan)| = 1,

to W (x) nie jest iloczynem dwéch wielomianéw dodatnich stopni o wspélezynnikach
catkowitych.

b) Niech W(z) bedzie wielomianem stopnia 7 o wspélczynnikach catkowitych. Wy-
kazac, ze jesli istnieje pie¢ réznych liczb catkowitych zq, xo, ..., x5 takich, ze

(W(a1)| = [W(z2)| = -+ = [W(z5)| = 1,

to W (x) nie jest iloczynem dwdéch wielomianéw dodatnich stopni o wspédlezynnikach
catkowitych.
Dla danej liczby naturalnej n > 2 rozwiazac¢ uklad réwnan:

Ty — 2.1'% —1

13 =212 —1

T, =222, —1

T =222 -1

Rozwiazaé réwnanie
2 —x + [z — 2] = 1+ fa],

gdzie [z] oznacza czesé catkowita liczby .
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Liczby x1,xo,...,x, sa nieujemne oraz x; + x5 + --- + x, = 1. Jaka najwieksza
warto$¢ moze przyja¢ suma rixo + Toxs + - + Tp_ 12,7

Na bokach rownolegltoboku zbudowano kwadraty, tak ze kazdy kwadrat ma jeden bok
wspolny z réwnoleglobokiem oraz nie ma innych punktéw wspélnych. Udowodnié, ze
srodki tak otrzymanych kwadratéw tworza kwadrat.

Dany jest czworokat, ktorego dwa przeciwlegle katy sa proste; dtugosci bokéw przy
jednym z katow prostych wynosza a i b, dlugosci bokéw przy drugim kacie prostym
sa rowne. Obliczy¢ odleglos¢ miedzy wierzchotkami przy katach prostych.

Na plaszczyznie dana jest prosta ¢ oraz dwa punkty A, B nie nalezace do ¢ . Wy-
znaczy¢ zbior srodkéw ciezkosci wszystkich trojkatéw ABP takich, ze P nalezy do
prostej /.

Czworoscian foremny o krawedzi dlugosci a przecieto plaszczyzna, otrzymujac czwo-
rokat o minimalnym obwodzie. Wyznaczy¢ ten obwdéd.



